

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 12 版 第 114 期 总第 9157 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 全年定价:450 元 零售价:2.00 元

2018 年 6 月 22 日 星期五 戊戌年 五月初九

新闻简讯 | News bulletin

我国将实施交通一卡通产品认证制度

我国将实施交通一卡通产品认证制度,交通一卡通卡片、交通一卡通手机产品、交通一卡通受理终端等将作为第一批产品进行认证。这是记者 20 日从国家认监委获悉的。国家认监委与交通运输部近日联合印发了《交通一卡通产品认证管理办法》及第一批产品目录。办法从认证检测机构资质、认证实施、证书及标志管理、认证活动监督管理与认证结果的采信等方面对交通一卡通产品的认证工作提出了要求,第一批产品包括交通一卡通卡片、交通一卡通手机产品、交通一卡通受理终端等。(赵文君)

云南全面发放企业电子营业执照

为积极推进“互联网+政务服务”,大力提升工商注册便利化,不断深化“放管服”改革,云南省工商行政管理局决定从 20 日开始在全省全面发放企业电子营业执照。据云南省工商行政管理局局长张崇明介绍,企业电子营业执照是企业登记机关依据国家有关法律、法规和技术标准,以国家市场监督管理总局为全国统一信任源点,按照国家统一标准颁发的载有企业登记管理信息的法律电子证件。具有法定性、统一性、便利性、可靠性等特点。据悉,发放和领取电子营业执照,实行申领“自主定”,坚持办证“不收费”,推行领证“不见面”的原则。(于喙月)

轻工百强企业去年平均利润同比增长近 20%

中国轻工业联合会会长张崇和 20 日说,2017 年我国轻工百强企业营业收入 2.7 万亿元,实现利润 2458 亿元,平均利润同比增长 19.2%,轻工行业龙头引领作用明显。中国轻工业联合会将引领百强企业在智能制造上重点发力,帮助制定高于国标、行标的企业标准,推动实现高质量发展。张崇和是在 20 日中国轻工业联合会于北京举行的“让生活更美好”中国轻工业百强企业高峰论坛上做出上述表述的。张崇和说,中国轻工业联合会将助推百强企业加大科技投入和研发比重,加快实现关键核心技术自主可控,特别是加大工业机器人和工业互联网应用范围,力争 3 年内将无人工厂提高到 100 家。(张辛欣)

黑龙江发起成立 50 亿元旅游产业发展基金

为提升以冰雪游、森林游、边境游、湿地游、避暑游为特色的旅游产业发展水平,为国内外游客提供更方便和周到的服务,黑龙江省日前发起成立了总规模 50 亿元旅游产业发展基金。该项基金由黑龙江省建设集团下属的黑龙江大数据产业发展有限公司与中菊资产管理有限公司共同发起成立。黑龙江省建设集团董事长张起翔介绍,黑龙江旅游产业发展基金将采取资本投入、项目建设、日常运营一体化方式。据介绍,基金首个扶持项目“一部手机游龙江”智慧旅游平台计划 2019 年 1 月 1 日上线运行。平台将依托云计算、大数据等技术,汇集各旅游景区的信息,联通其营销平台,为游客提供查询、预订、支付、自助导游、一键报警、投诉、评价等全方位服务。同时,为旅游管理部门开展监管和服务工作提供可靠依据。(范迎春)

小米过会为何临阵推迟 缓一步的 CDR 或将更美好

《《 P3



封面人物

2004 年于搜狗客户端研发部任产品总监,负责搜狗输入法、搜狗浏览器等产品;2010 年创立乐视网任 CEO;2013 年创立懒财网;拥有清华大学学士学位。



陶伟杰: 人工智能助力金融 成全球趋势

懒财金服创始人兼 CEO 陶伟杰日前说,从全球范围看,小而散、重复性高、数据量大的金融业工作正逐渐被人工智能接管,而替代过程将从“双线”变成“单线”,即从“人+人工智能”转向主要依托人工智能。

陶伟杰说,人工智能技术将助力普惠金融发展,以用户需求为导向。依托智能化技术,定制个性化资产配置方案,将是智能财

富管理行业品牌的核心价值。人工智能是降低金融服务成本、提升服务效率的重要一环。“未来的十年是人工智能的十年”。

“我们专注的是通过智能算法分析用户需求,经过智能资产配置系统使不同流动性需求、风险偏好的用户获得最贴合的回报。”陶伟杰说。随着用户行为数据的积累,资产配置的匹配度也将进一步提高,进

而提升用户回报率。

传统金融机构以产品驱动型为主,智能财富管理企业则以服务驱动型为主,而服务就是更贴近用户的个性化需求。他说:“我们坚持以用户需求为导向去创造品牌价值。”

懒财金服创立于 2013 年 11 月,公司以人工智能和大数据技术作为基础架构,覆盖智能投资、保险、资产管理等领域。截

至今年 4 月,公司历史累计投标金额超 570 亿元人民币。

通过对网贷投资者数据进行分析后显示,参与网络理财的勤勉投资者占比 21%,懒人型投资者则占比 79%;在“懒人”群体中,80 后是平台投资理财的主力军;从地域来看,经济发达地区的“懒人”对于投资理财更敏感。(孙鸥梦)

避免大数据“杀熟” 规范搭售行为 聚焦电商法草案三审热点

新华社记者 白瀛 赵文君 申铖 罗沙

作为一部与网购族息息相关的法律草案,电子商务法草案 19 日第三次提交全国人大常委会审议。避免大数据“杀熟”、规范搭售行为、保证押金退还……草案对一系列电子商务热点问题作出规定,进一步规范电商平台经营,加强消费者权益保护。

避免“杀熟” 消除“一人一价”

同一商家、同一产品,不同的消费者却可能面对不同的价格。这种被网民们普遍诟病的“大数据杀熟”现象,被业界称为“基于大数据算法的消费者歧视”,本质上是电子商务



经营者通过收集用户画像、支付能力、支付意愿,做到“一人一价”,甚至出现“会员价”高于正常价格的怪象。

对此,草案三审稿增加了规定:电子商务经营者根据消费者的兴趣爱好、消费习惯等

特征向其推荐商品或者服务,应当同时向该消费者提供不针对其个人特征的选项,尊重和平等保护消费者合法权益。

北京大学法学院院长薛军说,草案三审稿的相关规定旨在尊重消费者平等权利,保障消费者不被歧视,同时保障消费者的选择权和知情权,让他们知道自己被画像了。

北京华讯律师事务所主任张韬说,通过法律规定避免电子商务经营者作出对消费者不利的差别待遇,有利于保障消费者的公平交易权。“比如我经常通过网络平台订某一家酒店,成为其忠实消费者后,当我再次下单时,不应根据我以前的选项,给我高于其他人同一时间段内的交易价格。这种问题具有隐

蔽性,消费者往往不易发现。”

提示搭售行为 尊重消费者知情权

在电商平台预订飞机票、火车票,页面上却凭空冒出酒店、贵宾休息室等额外服务,还被默认打上了勾……

针对这种“霸王搭售”现象,草案三审稿中增加规定:电子商务经营者搭售商品或者服务,应当以显著方式提请消费者注意,不得将搭售商品或者服务作为默认同意的选项。

中国人民大学法学院教授刘俊海认为,搭售行为侵害了消费者的公平交易权。草案三审稿中的相关规定,有利于打造诚实守信、公平公正、多赢共享、包容审慎的电子商务市场环境。

保证押金顺利退还

不想再用某共享单车,押金却迟迟无法退还——你遇到过这种烦心事吗?

对于押金,草案三审稿作出明确规定,电子商务经营者按照约定向消费者收取押金的,应当明示押金退还的方式、程序,不得对押金退还设置不合理条件。消费者申请退还押金,符合押金退还条件的,电子商务经营者应当及时退还。

张韬说,共享单车、共享汽车等平台曾经出现过延迟退款甚至不退款的现象,还有的企业出现资不抵债的情况后,把消费者押金变成企业破产债务,相当于用消费者押金作为企业经营资金。薛军认为,三审稿明确规范押金的退还,强化了对消费者的保护;期待法律作出进一步明确,比如押金的资金怎么控制,专门的第三方监管账号如何落实等。

将微商等纳入电子商务经营者

从微商到网络直播,电子商务近年来又催生出不少新形态,也引发了人们对相关主体是否归属电商经营者的争论。

对此,草案三审稿对电子商务经营者的范畴作出进一步细化规定:电子商务经营者是指通过互联网等信息网络从事销售商品或者提供服务的经营活动的自然人、法人和非法人组织,包括电子商务平台经营者、平台内经营者以及通过自建网站、其他网络服务销售商品或者提供服务的电子商务经营者。 [下转 P2]

纯正美国味
来自 **Smithfield**
美式培根 美式火腿 美式香肠
进口 **Smithfield** 猪肉原料

热线电话:13980606808
新闻热线:028-87369123
投稿邮箱:3086645109@qq.com



中国农夫商城是由南充市嘉陵区供销社全资倾力打造的集农产品(绸都特色产品)交易、金融服务咨询、便民利民服务的综合型商贸平台商城(主要有特色粮油、蔬菜、水果、家禽家畜、酒水、农资产品等),于2016年1月29日成功上线,并与中国供销社建立的“供销e家”电商平台成功对接,建立了南充地方平台。采用线上平台交易、线下实体体验的模式,以“助农供求对接,普惠社会大众”为服务宗旨,依托通信、互联网络,整合庞大的涉农信息资源,大力挖掘周边市县乡镇乃至全国特色农产品,发展农村网点建设,实现农产品生产、销售、供应无缝对接。本着“绿色、安全、健康”的服务理念,构建多级传递配以银行、通信、保险、医疗、酒店餐饮、娱乐、旅游、物流、涉农咨询等多向延伸的商贸和社会服务的综合服务体系。

商城网址: www.zgnfsc.cn
体验店地址: 四川省南充市嘉陵区火花路105号
电话: 0817-3889953
手机: 18048959942
邮箱: 3265480349@qq.com

APP二维码 微商城二维码